

# HAJDUFÖLD

1923. év március 27.

KEDD

Debrecen, V. évf. (70. sz.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 400 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## A zsidó pestis

Az embervilág egyetemes életrajzában nincs egyetlen olyan történelmi helyzet és lehetőség sem, amelyre a magyar nemzet ezeréves életében példát ne lehetne találni. Egy dologra azonban az ezeréves magyar történelemben sem volt példa egész 1919-ig. Soha ezerév alatt meg nem történt, hogy a *gyilkosság* hivatalosan igazolt kormányhatalmi tényezőnek ismertetett volna el. Ezt legelőször a „proletárdiktatura” merete kimondani a magyar földön. És nem szabad elfelejteni, hogy akkor a politikai hatalom teljessége a zsidók kezében volt. Mielőtt tehát a magyarországi zsidóság naponként felháborodnék az antiszemitizmus miatt, adjon halát sorsáért az irtalmas Istennek és mindannyiszor jusson eszébe, hogy a rendszeres és tervszerű tömegmészárlást ő vezette be először politikai eszközként az ezeréves magyar történelemben.

És hogy ez a szörnyű újítás összeesik a zsidóság teljes és diktatorikus politikai hatalomra jutásával, ez épen olyan kevéssé véletlen, mint az a kétségtelen tény, hogy ha a zsidódiktatura alatt egyáltalán lehet életbiztonságról beszélni, csak a zsidókra nézve lehet. Annak a korlátokat nem ismerő, fanatikus gyűlöletnek, amely a talmudi világnézetből a nem-zsidó népek felé kiárad, gyakorlati megfélemlője a politikai hatalom birtokában nem lehetett más, csak a keresztyénmészárlás. És ha ezer más jelenség nem bizonyítaná is, hogy a szocialdemokrácia semmi egyéb, mint a zsidó világhatalmi törésvérek politikai eszköze, minden lépten-nyomon elárulja az a magyar embernél különben megmagyarázhatatlan véres gyűlölet és bizalmatlanság, amely a szocialdemokrata légkörben élő keresztyén magyar munkást is eltölti mindennel szemben, ami nem kifejezetten zsidó, vagy a zsidó érdekekkel csak némileg is ellentétes.

Ha mindez nem így volna, akkor az is elképzelhetetlen volna, hogy egy Lendvai nevű magyar vasmunkás elinduljon a pesti utcákon és miután az útjába kerül összes magyar diákokat — józan állapotban! — végig gazemberezte, az ikszediket minden néven nevezendő ok nélkül kékre, zöldre, véres-dagadtra öklözzze és mikor megkérdik tőle, hogy mért cselekedte ezt, azt felelje, hogy ő *szocialdemokrata, tehát szereti a zsidókat.*

Ilyet csak az képes elkövetni, akinek a zsidó pestis már teljesen szétromcsolta a józan ítélőképességét. Mert máskülönben minden világnézeti ellentét dacára sem volna lehetséges elfelejtenie, hogy azok a magyar diákok igen nagy részben magyar munkások fiai, ellenben magyar munkáscsaládanya ezideig még tudunkkal nem adott életet sem zsidó si-

bernek, sem zsidó bankfejedelmeknek, sem zsidó sajtócsászárnak; és az mindennek mondható, csak természetesen dolognak nem, hogy egy magyar munkás épen azoknak a kedvéért, akik a szájából kisibolják és kibörcéznek a kenyeret, véresre verje esetleg talán a munkástársra diákgyermekét, csupán azért, mert az a tányérsapkás fiú a saját fiatal élete önzetlen és szüntelen kockáztatásával is kész visszaperelni, ha kell, visszaverkedni a Lendvaiak és más magyar dolgozók számára azt az elcsakított darab kenyeret a rab-szolgalatnyesztő zsidó kapitalizmustól. Hogy a siber zsidók, a bankszultánok és sajtócérok ezért halált kiáltanak a szegény magyar diák fejére, azt minden nagyobb fejtörés nélkül megértjük; de hogy ennél a kivégzésnél mért akarnak mindenképpen a szegény magyar munkás lendvaiak lenni a hóhérok, annak már csak az elmeorvos tudná az okát adni, mert aki ennyit sem képes az életből helyesen meglátni, az már beszámíthatatlan.

És beszámíthatatlan az is, aki száz és száz hasonló jelenség után még mindig meggyőzéssel és vitaközönséggel remél ebben a nagy perben célt érni. A pestisnek nem a ráolvasás, hanem az elkülönítés, meg a tisztogatás az egyetlen óvszere.

És aki ezeket az elővigyázati intézkedéseket elmulasztja, az magára vessen a következményekért. A keresztyén magyar társadalom a zsidó pestis dögletes atmoszféráját már nem bírja tovább és ha idejében ablakot nem nyitnak rá, az önvédelem erőszakos ösztönösségével fog utat törni magának a szabad levegőre. Mindazok, akiknek a gyors segítség kezégyében van és módjában áll és akikkel természetesen legsemmi sem fél jobban a megrázkódtatásokról, hamarosan gondolkodják meg, hogy vajjon az lesz-e a nagyobb megrázkódtatás, ha a zsidó pestist törvényes hatalommal karanténba rekesztik és ablakot nyitnak a fülledt magyar életre, vagy pedig az, ha a fuldokló utóvégre és egész bizonyosan ki fogja rugni kinyitójában a ház falát?!

### Baján és Komáromban

Budapest, március 26. Ugy Baján, mint Komáromban még tart a választás és tekintettel arra, hogy a választások iránt nagy érdeklődés mutatkozott a kerületben, a választási eljárás ma este ért véget. Mindkét helyen a választás a legnagyobb rendben és csendben folyt, sehol semmiféle rendezettség nem fordult elő. Mivel mindkét kerületben titkosan választanak, ennél fogva ma az eredményeket még nem hirdetik ki. A borítékokat csak holnap bontják fel és a két kerület választási harcának eredményéről leghamarabb csak holnap délelőtt lehet biztosat megtudni.

## Változatlan eréllyel folynak a megtorló akciók

A Ruhr-vidéken egyre súlyosabbak az állapotok — Uj fázis előtt a közel-keleti kérdés

A francia megszálló csapatok akciója a Ruhr-vidéken változatlan eréllyel folyik. A legújabb jelentések szerint Buer környékén két állami bányát lefoglaltak, minden incidens nélkül. *Egy német munkást, aki véletlenül átlépett a vasuti síneken, a francia őrszem agyonlőtt.* Francia részről azt állítják, hogy a németek előzőleg lövéseket tettek a francia őrszetre. Akár a francia, akár a német álláspontot fogadjuk el, minden esetben

### Jellemző a Ruhr-vidéki helyzet tarthatatlanságára.

A német álláspont szerint a munkás véletlenül lépett a vasuti sínekre és ezért lőtte agyon francia őrszem. Ha már most a francia álláspontot vesszük tekintetbe, amely szerint német munkások lövöldöztek az őrszemre, ez még jobban és még fokozottabb mértékben mutatja a helyzet súlyosságát, mert annyit jelent, hogy a *német fegyveres ellenállás megkezdődött.*

### Kiújult az ellentét Anglia és Franciaország között

Németországban az egyesült szocialdemokrata párt gyűlést tartott, amelyen *Merrheim* francia munkásvezér is résztvett, aki tiltakozott az új háború ellen és követelte a versaillesi szerződés revízióját. Mialatt Frankfurtban a szocialista munkásvezér megegyezést sürgetett, az alatt a francia hatóságok a szomszédos Wiesbadenben letartóztatták *Mudra* porosz hadvezért, az *argonnei német csapatok vezérét.* Nincs kizárva, hogy *Mudra* letartóztatása az esetleg feléledő német nemzeti mozgalmakkal van összefüggésben.

Amíg az események a Ruhr vidéken napról-napra jobban bonyolódnak, addig Franciaország és Anglia nemrégiben helyreállított összhangjába újra kellemetlen zavaró hang vegyült. Az egyik nagy párisi lap szombati számában elítélőleg nyilatkozott az angolok mai politikai magatartásáról és arra a következtetésre jut, hogy

### Franciaországnak új szövetségekkel kell biztosítania jövőjét.

A londoni sajtó ezt a cikket az antant ellen intézett támadásnak minősíti. Az egyik angol lap felveti a kérdést, *nem Poincaré-e a cikk szerzője.*

Angliában a mezőgazdasági munkások között sztrájkmozgalmak vannak kitörőben, amennyiben tiltakoznak a hetibér leszállítása és a munkaidő felemelése ellen. *Irországban a zendülők újból akcióba kezdtek.* Megtámadták a kormánycsapatokat és az egyik városkában gépfegyver harcra került a sor. Megtámadtak egy házat is, amelyből a katonákat elhurcolták.

### A török ellenjavaslatok

ügyében kiküldött szakértők tanácskozásait valószínűleg holnap fejezik be. Az esetben, ha a szövetségesek elutasítják a török javaslatokat és a lausannei konferencia folytatását nem kívánják, teljesen új helyzet előtt állanánk.

Erre az eshetőségre mutat a konstantinápolyi szövetséges csapatok főparancsnokának *Harrington* tábornoknak az az események elé vágó nyilatkozata, melyben *reményét fejezi ki, hogy a törökök tapintatosan fognak eljárni.* Más oldalról arról értesülnek, hogy a szovjet köztársaság kételkedik a törökök és szövetségesek közötti béke megkötésében. Épen ezért a *török hadirokon több orosz gyalog és lovas hadosztályt vontak össze.*

## Ismét kísérleteznek az aranyközépputttal

Bethlen István szilárdan támaszkodik az egységspárt zömére — Husvét után tisztázódik a politikai helyzet

Budapest, március 26. A sajtóban napok óta napirenden tartott válsághírek politikai kombinációk, különféle nyilatkozatok és cáfolatok következtében még bonyolultabbá és homályosabbá kuszálták a politikai helyzet képét, amihez hozzájárul az, hogy a politikusok legnagyobb része szabadságra ment és így a helyes tájékozódás a helyzetre vonatkozólag a husvétii szünet befejezéséig jóformán lehetetlenség.

Az egyik kormánypárti esti lap ama jó forrásból származó hírével kapcsolatban, melyben arról ad hírt, hogy

### terek távozásáról közölt hírek valótlanoknak bizonyultak,

a Budapesten maradt politikusok körében ma este sok szó esett. Tagadhatatlan, hogy az ellenzék liberális része nagy meglepődéssel fogadta az említett esti lapnak ama hírért, hogy *Belitska* és *Kállay* miniszterek maradnak. A liberális ellenzék egyik részében az a vélemény alakult ki, hogy amennyiben ez a hír meg is felel a valóságnak, ez csupán elődázása a miniszterek távozásának és egyáltalán nem biznak abban, hogy a miniszterelnök megtartja maga mellett liberális felfogású miniszter-társait.

Kormányválság nincs és egyes minisz-

ma már  
ben ves  
kifizetés  
sem az  
nem tét  
árak mé  
jén és  
napjaiba  
svájci fi  
most ezt  
tartják  
sági hul  
nek az  
tekintett  
alapja.

A vör  
ügyi mit  
hogy a l  
a tapaszt  
tása nem  
figyelem  
osot, inté  
tását a l  
hajtása vé

A cukr  
mélyebb  
utótermé  
meléstől  
maradt  
mellékt  
állított t  
nyöket je  
talaj táp  
vel a cuk  
nem csak  
gok van  
ara olyan  
kabérek  
malés. A  
(Piac u.  
belileg v  
ellenében  
tást és  
termelési  
vonatkoz

Kukoric  
Ahol a m  
hernyója  
cirok, köl  
tevő a kv  
a mult év  
jában volt  
tétélek m  
duljanak  
növényvéd  
9. I. em.  
csatolása  
felvilágosi  
közleendő  
tására.

Tartott  
ban a fell  
tettek, ár  
reslet nag  
romáig, kö  
szarvasma  
volt. Jobb  
500 koron  
pos borju  
ökör párja  
hén 140—

Magy

Berlin 22  
5539, Lond  
2417 1/2, Prá  
grad 545,  
Becs 74 1/2,  
fia 330.

Dev  
Napoleon 1  
—956, Amste  
97, Lei 17—  
710—80, K  
671—91, Lon  
Berin márk  
Páris franci  
109 1/2—113 1/2  
Zürich sváj  
kor. 510—30,  
dollár 3690—  
10—11, Brüss

Tern  
A mai term  
irányzat melle

Elénk megbeszélés tárgyát képezte ellenzéki körökben az a tapogatózás is, amely a Zichy grófhoz közelálló politikai köréből indult ki és amelynek célja egy olyan irányu orientáció volt, hogy *hojtandók volnának-e és milyen kompromisszumok árán befogadni az egységes pártba a Zichy köré csoportosult politikusokat az esetben, ha Gömbös Gyula és társai valamilyen oknál fogva kilépnének a kormánypártból.* Az ellenzék radikális része meg lehetős animozitással nézte Zichyék eme próbálkozását, mert ebben az ellenzéki elv elárulását látják. Raszaiék körében az a vélemény alakult ki, hogy ez az igyekezet nem más, mint hogy

**a Zichy oldalán levő legitimista erőket szeretnék a kormánypártba vinni.**

Nagyobb jelentőséget egyébként ennek a tapogatózásnak nem tulajdonítanak, mert tisztában vannak azzal, hogyha ez a legitimista beszivárgás az egységespártba tényleg bekövetkeznék ez feltétlenül maga után vonná a nagyatádi Szabó köré csoportosult képviselőknek az egységespártból való kivonulását. Mint-hogy pedig Bethlen István gróf miniszterelnök eme értékes munkatársait elveszíteni semmiesetre sem kívánja, bizonyosra veszik, hogy *Zichy gróf igyekezete a jövőben is, mint minden alkalommal, kudarcot fog vallani.*

## A Magyar Fascista Tábor naggyűlése

Budapest, márc. 26. A szittyák (magyar fastisták) tábora (vasárnapi) impozáns naggyűlés keretében foglalkozott az aktuális gazdasági problémákkal a Budai Vigadó nagy termében.

A gyűlés első szónoka Hornyánszky Zoltán nemzetgyűlési képviselő volt, aki a Magyar Fascista Tábor gazdasági programját ismertette:

— *Meg kell akadályozni a pénz kifelé dramidását, a külföldi behozatalt a minimumra kell leszorítani és irányítani kell a behozatalt a kivitellel — mondotta többek között.*

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után Anka János, A Nép felelős szerkesztője mondotta el a mostani gazdasági rendszert minden részleteiben megvilágító hatalmas beszédét, amelyet a megjelentek feszült figyelemmel hallgattak végig s utána lelkesen éljeneztek az előadót és A Népet.

Az utolsó felszólaló dr. Liptay Lajos fővárosi bizottsági tag volt, aki a postatakarékpénztárak megszüntetésének kérdéséről tartott előadást.

A Hiszekegy elmondásával a gyűlés az esteli órákban ért véget.

**PESTESSE** ruhát WACHA RÓBERT gyári vállalatánál Simonffy-u. 55.

**Legelőgánsabb zefirringek, halapok nyakkendő különlegeségek ASZMANNAL.**

## Ahol a rendőrség mindig az ifjuság pártját fogja a zsidókkal szemben

**Kolozsváron csakugyan pofozzák a zsidót, még sem kiabál senki jogrendért — „Erger-berger“ az új internacionale — „No most üsd az oláht!“ — Két legyet egy csapásra**

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Március 21-én, szombaton este a Metropol-kávéház kiadós és parázs antiszemita tüntetés színhelye és kiinduló pontja volt.

**Mi az a sakk-tábla rendszer?**

A Metropol törzsközönsége, a jóléti tobzódó zsidóság színültig megtöltötte a kávéházat, ez alkalommal azonban azzal a különbséggel, hogy a kora esti óráktól fogva kettesével, hármassával oláh diákok szivárogtak be, akik sakk-táblaszertően a kávéház legkülömbözőbb pontjain helyezkedtek el, mintha sohasem látták volna egymást.

**Tévedések színjátéka**

Mikor minden hadászatilag fontos márványasztal meg volt szállva diákokkal, a habzó pezsgő és jókedv leghabosabb pillanatában eszébe jutott valamelyik oláh diáknak, hogy ékes ó római nyelven nagy fennszóval ezt az időszerűtlen kérdést intézze a kávéház közönségéhez:

Melyik zsidó volt az, aki az oláh nemzetiszint meggyalázta?

Az volt ni! — hangzott egy másik diákasztalnál, mire a harmadiktól egy oláh kéz tüstént érintkezésbe került a kipécézett zsidó ábrázattal.

Ezer bocsánat! Tévedés! — kiabálnak most más diákasztaloktól — nem az volt, hanem az a másik! És erre a „másikon“ is elesattant a „fehér terror“. És csupa merő tévedésből néhány pillanat múlva egyetlen zsidó ábrázát sem volt a tethelyen, amelyik a megfelelő oláh tenyérbé bele nem ütözött volna.

**Mire jó a billiárd mandiner gummi?**

Ekkor aztán a kabátujjakkal és a köpenyek alól előkerültek az igazságtéves hadi pótesszközei is: botok gummiból vagy egészen közönséges keményfából, sőt igen eredményesen és sürjén látszott a levegőbe emelkedni egy néhai billiárd vaskos és vörös mandiner gummija is. A hadi pótesszerek érelyes közreműködése következtében aztán a Metropol egész választott közönsége aránylag rövid idő alatt kint volt az utcán, miközben az utolsó „menekültnek“ a haja oláh kezek közé ragadtatván, a haj gazdája több ízben erőteljes érintkezésbe hozatott a fallal.

**Kint az utcán**

friss oláh csapatok kielégítetlen harci vágya fogadta az érkezőket és a távozó zsidók minden sietségük dacára kénytelenek voltak még néhány pillanatra közvetlen és kedélyes eszmecserebe bocsátkozni a kívül állókkal is.

**Mikor az oláh diák magyarul danol**

Idő előtt bekövetkező a záróra kívüli és belüli, a diákok menetoszlopba állottak és az új világinter-

nacionale indulójának, az „Erger Berger“-nek tendenciózus ütemei mellett a vasuti állomás felé vették utjukat. *Jellemző, hogy az egész „atrocitás“ folyamán egyetlen zsidónak sem jutott eszébe a rendőrség segítségét kérni, mert a kolozsvári zsidó már tudja azt, hogy ilyen esetben az oláh rendőr mindig az oláh diáknak fogja a pártját és megjeleneése csak a jogrendelleneséget növeli.*

**Ingyen borbély, előzékeny kiszolgálás**

Az állomás várótermeit éjszakánként zsúfolásig meg szokta tölneni a Baltazar városa felé irányuló káftános népvándorlás. Mint kitűnt, az állomás felé menetelő oláh diákság és e jelenség között okozati összefüggés volt, mert a diákok csakhamar ott termettek és bicskáik alatt kackiás szördugóhuzók és szakálnak nevezett koszrengetegek hullottak garmadával a porba.

**A várva-várt ritka alkalom**

Ekkorra valaki már feltelefonálta a katonai készütséget. A készütség parancsnok oláh tiszt azonban kijelentette, hogy ő csak tiszta székely fiukból álló szakasszal hajlandó az éjfél expedícióra kivonulni. Nagyon jól tudta ő, hogy miért kívánja ezt. A katonaság az állomásra érkezvén, oszlásra szólította fel a diákokat, akik azonban nem engedelmességek, hanem szembeszállani készültek a katonasággal is. Erre az oláh tiszt parancsot adott a székely fiuknak a rendcsinálásra. A mi jó gyermekeink azonnal felfogták a várva-várt ritka alkalom nagy jelentőségét. Egy székely gyerek tulardó boldogságában hangos kifejezést is adott neki, mondván:

**No most aztán ütheted az oláht!**

És pár pillanat alatt helyreállott a „jogrend“ és ezzel valóra vált az a magyar közmondás is: *Két legyet egy csapásra!*

**Utóreggések**

Másnap reggel az oláh nacionalisták kolozsvári oláh nyelvű ujságja, a Patria, ezzel a magyar címmel: *„No most üsd az oláht!“* — hosszú vezércikkben siránkozott, hogy a liberálisok milyen terrortal nyomják el az oláh nacionalizmus legszentebb felbuzdulásait és szörnyen kifogásolta, hogy ilyen alkalommal székelyeket vezényelnek ki rendcsinálásra, mert — mint írja — világos, hogy a székely baka először is azon tölti ki bosszuját, akin ritkábban teheti: az oláh diákon és a zsidót elraktározza mostohább időkre.

**Eredményesek a Hajdúföld hirdetései**

## A magyar kálvinisták vezére Szegeden

A Szegedre áthelyezett kolozsvári egyetem — mint értesültünk — március 18-án nagyszabású fényes ünnepségeket rendezett, melyre a budapesti református püspök, dr. Ravasz László is leutazott.

A magyar tudományos és hitéletnek lánglelkű, nagybuzgalmu vezér-férfiát Szeged városának keresztény nemzeti érzésű lakossága osztatlan, leikes ovációkkal fogadta és látta vendégül.

Az ünnepi beszédet az egyetem ünnepélyén Ravasz püspök tartotta és mély tudomány magas szárnyalású beszédét a megjelent nagyszámú előkelő publikum a legnagyobb élvezettel és gyönyörűséggel hallgatta végig.

## A város 3 és fél millió koronáért visszaveszi a DMKE internátus épületét

A Délmagyarország Közművelődési Egyesület internátusának évek óta huzódó ügyében a mult hét folyamán, mint a Hajdúföld jelentette, Debrecenbe érkezett Simkó Elemér és Kling Péter, a DMKE megbízottjai s dr. Magoss György t. főügyész, dr. Csűrös Ferenc tanácsnokkal és Kondor Kálmán főszámvevővel, mint Debrecen város kiküldöttjeivel tárgyalásokat folytattak. A tárgyalások folyamán jegyzőkönyvet vettek fel a tárgyaló felek, melyben Kling és Simkó kijelentették, hogy a DMKE épületét hajlandók bizonyos összegért visszaengedni a városnak. A városi tanács kiküldöttjei három és fél millió koronát ajánlottak fel, mint kártalanítási összeget.

A hétfői tanácsülésen dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok ismertette a jegyzőkönyvet és a tanács tagjai úgy határoztak, hogy az ügyet kiadják a jog és pénzügyi bizottságnak véleményezés végett. Az ügy valószínűleg még az áprilisi közgyűlésen végleges elintézését fog nyerni.

## PIACI ÁRAK

A hétfői piacon újabb áremelkedés volt észlelhető. Az árak a következőképp alakultak ki:

**Terménypiac:** Buza 1900—200, rozs 11500—12000, árpa 10500—11000, zab 11000—11500, tengeri 10500—11000 korona.

**Élelmiszerpiac:** Turó 450—80, juhturó 580—600, vaj 1600—1700, barna kenyér 156—192, fehér 250—270, burgonya 30—50, vöröshagyma 30—90, fekhagyma 80—100, káposzta 60—65, spenót 25, sóska 20, tej 90—100, tejfel 300—340, tojás 25—28 korona.

**Huspiac:** marha 630, növendék 500—520, borju 700, sertés 980—1100 korona.

**Szárnyaspiac:** Kappan 3000—6000, tyúk 2400—5000, pulyka 6000—13000, liba 7—9 ezer, rucsa 3000—4500, csirke 1400—2000 korona.

**Mielőtt vásárolna nézze meg Piac 67.**  
**a Hajdusági férfi és fiuruha áruház** kirakatjait. Vármegyeház kapujával szemben

### Az evangélikus egyház közgyűlése

A debreceni evangélikus egyház vasárnap délután öt órai kezdettel tartotta meg évi rendes közgyűlését. A gyűlést, amelyen a hívek tekintélyes számmal jelentek meg, dr. Haendel Vilmos felügyelő nyitotta meg, méltatva a múlt évi felrészült egyházi életet és a híveket mennél nagyobb és erősebb összetartásra ösztökélte.

Majd Farkas Győző lelkész olvasta föl a múlt évről tartalmas beszámoló jelentését, melyet a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett. A templomjavítás ügyében úgy döntöttek, hogy a husvéti ünnepek után megkezdetik a renoválást.

Ezután a gyűlés tiltakozott a Schaffer-féle árvaház telkének kisajátítása ellen, amelyre a kincstár jelentett be igénylést az építendő új postapalota számára. Farkas Győző lelkésznek külföldi tanulmányutrá három havi szabadságot adott a közgyűlés. Öröndetesen vette tudomásul a közgyűlés, hogy a hívek adományaiból egyházi célokra 296,746 korona folyt be.

Sok dicséret illeti a felrészült evangélikus egyházi életért Farkas Győző lelkészt, aki fáradhatatlan agilitásával és akaraterejével aránylag rövid idő alatt is elismerésméltó eredményeket tud az egyház szervezése körül felmutatni.

### Bankkapitalizmus és köz-ségi takarékpénztár

Ezzel a címmel hirdetett előadását vasárnap d. e. tartotta meg a Népszéki Főiskolai Tanfolyamon Versényi Tibor, a Debreceni Elő Takarékpénztár vezérigazgatója. A Kollégium dísztermében tartott érdekes és tanulságos előadást a nagyszámú megjelent előkelő közönség mindvégig figyelemmel hallgatta. Alapos tanulmányra vallott az előadásnak történeti visszapillantása, mely hazánk hiteléletének fejlődését a háború kitöréséig összeállított statisztikai adatok feltárással megvilágította. Sajnos, a bankkapitalizmus előnyeit és hátrányait csak a békeidőkre vonatkozólag tárgyalhatta a felolvasó, míg a háború kezdete óta eltelt idő alatti bankkapitalista működést, valamint a községi takarékpénztárak kérdéséről csak pár mondattal volt módjában jellemezni.

Miután elsőrendű közérdek, hogy a bankkapitalizmus kérdésében helyes közvéleményt alakulhasson ki, dr. Thegze egyetemi rektor, a tanfolyam rendezője az előadás végén kitérte a kérdésre, hogy alkalmas-e fogadni a kérdés körül meginduló vitáknak, melyek során bizonyára megnyugtató tájékoztatást nyerhet majd a közönség arra nézve, hogy nemzeti érdekből fenntartható és fenntartandó-e a mai bankkapitalista rendszer, szükséges-e azon változtatni, kell-e annak helyettesítéséről gondoskodni s e tekintetben mennyiben jöhetnek szóba az esetleg törvényileg lelesztendő községi takarékpénztárak.

Nagyon öröndetes dolognak tartjuk, hogy éppen Debrecen legrégebb és legtekintélyesebb pénzintézetének vezetője szólott hozzá, mint szakember elsőnek azokhoz a kérdésekhez, melyek jó megoldását oly nehezen várja a magyarság. Versényi a bankkapitalizmus mellett és a községi takarékpénztárak ellen foglalt állást és sorakoztatta fel adatait. Megértjük az állásfoglalást, mert hiszen meggyőződésünk az, hogy Debreceni Elő Takarékpénztár tiszta levegőjű üzleti élete táplálta; nem is lenne semmi baj a bankkapitalizmussal, ha mindenütt széles e hazában tisztességes vezeték pénzintézeteinket. Az e tétlen tapasztalt visszaélésekre és azok nemzetrontó következményeire bizonyára világot fog vetni az előadás nyomán meginduló vita, melynek anyagáról a Hajdúföld közönségét pontosan fogjuk tájékoztatni.

Legszébb ajándékok husvétra legolcsóbban kaphatók a „Remény” vagyonmentőben, Piac-u. 85.

### Eredménytelen a szembesítés a rendőrattak ügyében

Budapest, március 26. A március 15. és 16. iki rendőrattak alkalmával megsebesült egyetemi hallgatókat vasárnap délelőtt tizenegy órakor szembesítették a főkapitányságon Marinovich Jenő rendőrőrkapitány szobájában azokkal a rendőrtisztviselőkkel és rendőrlegénységgel, akiket a két összeütközés alkalmával állítólag megátamadtak és inzultáltak a diákok. A kivezényelt rendőrtisztviselők hivatalos jelentései szerint ugyanis a kardhasználatra azért került a sor, mert egyeseket közülük a felvonuló egyetemi hallgatók bántalmazni kezdtek.

A belügyminiszter által kiküldött miniszteri osztálytanácsos szükségesnek tartotta ugyanis, hogy a diákokat szembesítsék az állítólag bántalmazott rendőrökkel és így tizenegy egyetemi hallgatót állítottak tegnap délelőttre elő.

**A rendőrök nem ismerték fel a diákok között bántalmazóikat,** sőt az egyik rendőr egy, a szembesítésnél segédkező rendőrdíjnokra fogta rá, hogy megtámadta az egyik rendőrtisztot. Így a szembesítés teljesen negatív eredménnyel végződött.

### Az Ébredők kitartóan küzdenek céljaik megvalósításáért

#### Az ÉME nemzetvédelmi főosztálya vezetőjének nyilatkozata a Hajdúföldnek

Dr. Dániel Sándor, az Ébredő Magyarok Egyesülete nemzetvédelmi főosztályának vezetője, aki hétfőn Debrecenben tartózkodott, a következő nyilatkozatot tette a Hajdúföld munkatársára előtt:

— Az ÉME programját, amelyet 1918-ban agrárnemnek minősítettek sokan, ma már lassan a kormányzat is megvalósítandó feladatai közé vette fel. Az ÉME-t forradalmi alakulatnak hiszik, amelyre szükség volt, — de már nincs, mert már lejárt ideje a forradalmaknak és a nyugodt gazdasági fejlődés adja meg a nemzet megújulásának irányát.

— E felfogás nem helyes; az ÉME mint egy nemzet milliói lelkeiben élő és talán tudatalatti ösztönös megnyugvást testesített meg és hirdetett először öntudatosan és nyíltan.

#### A magyar nemzeti integritást és faji integritást.

— Könnyű ma ébredőnek lenni, akkor, amidőn, mint fentebb jeleztem, az állam kormányzata is akceptálja programunk egyes pontjait.

— Ha volt szükség és ez a szükség termelte ki az ÉME-t, ugye ma is van szükség rá, mert a program,

amelyet az ébredők tűztek zászlójukra, még most sem valósult meg.

Az ÉME pedig, mint nem politikai párt, nem maszlagnak dobja ki a programot, amelytől bolonduljon a magyar, — de tökéletes meggyőződéssel és feltétlen határozottsággal akarja megvalósítani azt

#### a jövődó nagy és magyar Magyarországra érdekében.

Ébredőnek csak gerinces ember való, aki élete minden működésében az esetleges kellemetlenségektől nem riad meg és egyenest halad a cél irányában.

Debrecenben tudjuk mily nehéz volt megmozgatni a lelkeket, azok akik itt apostolai voltak az eszmének, nehéz feladatot oldottak meg.

Ugyálszik, Debrecenben azért mégis van Ébredés és hiszem, hogy az erősödni fog, különösen mióta harcoss lapjaink is vannak.

Az ébredőnek egy erénye van, a fanatikus hit a szemében, amely megerősíti az akaratot és mindenféle nehézséggel szemben tettekkel megvalósítja az eszmét.

Hit és akarat, sohasem csüggedve győzni fogunk!

### Husz ember egy szobában és négy ágyban

#### Oláh közegészségügyi tréfa

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától). Érdekes ügyet tárgyalt szombaton a kolozsvári járásbíró. A történet annyira szomorú dolog, hogy önkéntelenül is szétfeszíti a járásbírósi terem szűk falait és megtréfálván minden oláh közigazgatási és közegészségügyi potentátot, a nyilvánosság előtt dokumentálja a moc bürokrácia borzalmasságait.

A pert Mezei Mihály főbíró indította Bagyui Mihály kocsis ellen, akit a bockorosok lakáshivatala ez év elején beköltöztetett Krizbai-utca 49 szám alatti lakásába. A kocsis ugyanis egész télen az Isten szabad ego alatt lakott. Végre beköltözhetett Mezei szobájába, ahol már tízenkilenc ember élt együtt.

Tizenkilenc — egy híján husz — gondolta az oláh lakáshivatal és kiigéskészítette a létszámot öletesen

huszra. A szobában összesen négy ágy van, így hát a lakóknak módjukban áll ötösével elhelyezkedni az ágyakban.

Szörénese, hogy egy rendőr is lakik a szobában, aki a veszekedő lakóársaknak igazságot szolgáltat. Általában — az oláh arisztokráciát kivéve — a társadalomnak minden osztálya képviselve van a szobában, mint valami muzeumban a „lakó” nevű boldogtalan és kihalófélben levő álatfaj egyik igen becses és ritka csoportja.

A humoros oláh járásbíró úgy döntött, hogy ebben az esetben panasznak nincs helye s így Mezei Mihály felperest, mint az egyik ágy ötdrész lakóját keresetével elutasította s őt a perköltségek megtérítésére kötelezte.

### A protestáns egyház végkielégítése

A földmivelésügyi miniszteriumot a földreformmal összefüggésben egy igen érdekes terv foglalkoztatja. Tudniillik a protestáns egyházakat még az 1848. XX. törvénycikk szerint bizonyos végkielégítés illetné meg, azonban ez később a szabadságharc letörése és a kiegyezés után lekerült a napirendről. 1906-ban az Apponyi kultuszministersége alatt újra szönyegre hozták az ügyet, de ekkor is elaludt. A földreformmal kapcsolatban most ismét foglalkoztatja a miniszteriumot az ügy s mint jelentik, olyképen óhajtanák megoldani, hogy minden protestáns püspöknek 500 hold földbirtokot akarnak adni.

### NAPI ATROCITÁSOK

**Iparfejlődés a kálvinista Rómában.** Mindig tudtuk, hogy Debrecen város lakossága előszeretettel üzi az ipart. Híresek voltak régi gubásai, szűrősei és más iparágakban működő derék, református mesterei. — A céhek kora azonban már teljesen leltűnt. Hála ipartűgyosztályunknak, a kálvinista Róma ipara nem fog kihalni soha Minden héten kiad tiz-husz iparengedélyt. A legújabb névsor is igen figyelemreméltó. Kiragadunk egynehány jól csengő nevet:

- Rothmann Adolf, üvegcsiszolás,
  - Weisz Manó, bizományi,
  - Berger Farkasné, rövidáru,
  - Jakobovics Menyhértné, bazár,
  - Róth József, rövidáru,
  - Steiner József, rőfős,
  - Goldschläger Józsefné, rövidáru,
  - Rose Dezső, szintén rövid.
- Hát lehet ez ellen tenni? Nem, ezen csak megrökönyödni lehet. Egy tanulságot azonban merithetünk az esetből: a városi előljáróság bizonyára azért előljáróság, mert ő jár elől jó példával a kálvinista Róma elzsidósításában.

### Nagyheti istentiszteletek sorrendje

— Nagyheti ájtatosság a Kossuth-utcai templomban. A Kossuth-utcai református templomban az idén — mint az elmúlt években is — nagyheti ájtatosság lesz minden nap délután 5 órai kezdettel. Már virágvasárnap délutánján megkezdődtek a nagyheti biblíamagyarázatok, melyeknek különös érdeket köcsönöz, hogy a predikációk mind a hét napon folytatódjanak ugyanarról a témáról fognak szólni. A biblíamagyarázatok tárgya „Jézus hét szava a keresztfán”. Virágvasárnap Nagy István, hétfőn Nagy Lajos református lelkészek tartottak predikációt. Kedden Molnár Ferenc lelkész, szerdán Farkas Győző, az evangélikus egyház lelkésze, nagycsütörtökön Uray Sándor, nagypénteken Révész Imre, nagyszombaton Baja Mihály lelkészek fognak prédikálni. Az értekes, mélységben járó ájtatos leckék iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg már eddig is a protestáns hívek között.

#### A róm. kath. templomban

Nagyszombat, (márc. 28-án) d. u. fél 4 órakor Jeremiás sirmalmának éneklése. Nagycsütörtökön csak egy szent mise mondatik fél 10 órakor, mely alatt közös szent áldozáshoz járulnak a hívek. D. u. fél 4 órakor Jeremiás sirmalmának éneklése. Nagypénteken fél 10 órakor kezdődik a csonkamise, mely alatt keresztfelvezés és Passió van; ez Oltárszentségnek a szent sirhoz vitele után tartja ünnepi szent beszédét: ományi Kálló Ferenc s. lelkész. Délután fél 4 órakor Jeremiás sirmalmi, kereszti ájtatosság, fél 6 órakor fájdalmas szent. Olvasó imádság, 6 órakor az Oltárszentség elhelyezése. Nagyszombaton fél 7 órakor Szentékkítétel a sz. Sirhoz, 7 órakor tűz-, víz-, husvétii gyertya szentelés, 9 órakor szent. mise. Délután 6 órakor Feltámadás ünnepélyes szertartása, körmenettel.

**Szöllőpermetezők és alkatrészek, venyigellők és kerti szerszámok**  
**Bészler és Dávid** vaskereskedésben a Kossuth szobor mellett Tulajdonos: DAVID JAKAB.

# HIRESK

1923 március 27. (Kedd)

Prot.: Hajnalka. Kath.: D. János.

**Időjárás:** Hazánkban sehohsem volt eső. A nappali hőmérséklet egyes helyeken már elérte a 20 fokot, míg a minimum reggel még a 0 fok alá szállt és néhány helyről deret jelentenek.

**Időjárás:** Tulnyomóan derült, száraz és igen enyhe idő várható.

**Közművelődési Könyvtár** nyitva délelőtt 8-tól est 8-ig.

**Egyetemi Könyvtár** nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

**Csokonai-színház** este fél 8 órai kezdettel „Pillangó főhadnagy”. Bérletszűnet.

**A Baross Szövetség** választmányi ülése fél 9 órakor a Baross Szövetség helyiségében Piac-u. 8.

**Apollo-mozgó:** Országút.

**Omnia-mozgó:** Nagyváros híjánai.

**Urdnia-mozgó:** Koldus herceg.

**Vigszínház-mozgó:** Halálós mámor.

**Gyógyszertárak** közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Angyal, Muraközy, Bocskay, Magyar Korona.

**Áthelyezett rendőrtiszt.** Dr. Káldy Zoltán rendőrfogalmazót áthelyezték az államrendőrség hajduböszörményi kapitányságához.

**Könyvet kutat város.** A városi közművelődési könyvtár igazgatója jelentette a városnak, hogy igen sokan, akik könyvet vettek ki a könyvtárból anélkül, hogy visszavitték volna a könyvet, el is távoztak már Debrecenből, magukkal vitték a kivett könyveket is és többszöri felszólítás ellenére sem juttatták vissza. A városi tanács elrendelte, hogy azokkal szemben, akiknek tartózkodási helyét sikerült megtudni, a tisztí főügyész a járásbírósnál tegye folyamatba az eljárás. Egyben kimondotta a városi tanács, hogy április 1-től kezdve 1000 koronában állapítja meg a könyv biztosíték összegét.

**Eljegyzés.** Papp Aranka polg. isk. tanárnót eljegyezte Husz Ödön főreálisk. tanár.

**Az iparostanonciskolai tanítók óradíja.** A városi tanács hétfői ülésén dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok bejelentette, hogy a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy az iparostanonciskolai tanítók óradíját 1922 szeptember 1-től 1923 január 1-ig a miniszteri rendeletben is meghatározott óradíjak szerint állapítsa meg, míg január 1-től 2500, illetve 3000 koronára emelje fel. A tanács tudomásul vette a bejelentést s úgy határozott, hogy a januárban felvett újabb tanterv óradíját is a felemelt óradíjak szerint folyósítja. Egyben utasította az iparostanonciskolai igazgatót, hogy tegyen előterjesztést rendes tanterv alkalmazására vonatkozólag.

**Mozgalm Erdélyben a ref. felekezeti iskolák visszaállítása érdekében.** Az erdélyi református egyházkerület püspöke dr. Nagy Károly nagyszabású mozgalmat indított a református felekezeti iskoláknak, melyeket az oláhok annak idején becsukattak, a visszaállításra. Az oláhok természetesen érthető és nyilvánvaló okokból kifolyólag a legnagyobb antipatiával fogadták Nagy Károly püspök eszméjét és a megindított mozgalmat. Azonban a püspök arra appellált, hogy annak idején oláh felekezeti iskolák is voltak Erdélyben nagyszabású és a mozgalmat nagy eréllyel folytatja szép és nagyszerű eredményekkel.

**Elhagyott gyermekek tartásdíja.** A városi tanács a népjóléti miniszter rendelete alapján az elhagyott gyermekek tartásdíját a következő összegekben állapította meg: két éven aluli gyermek után havi 200 korona és napi egy liter tej és cukoradag; 2-7 éves kora gyermek után havi 400 kor. és 12 éven felüli gyermek után havi 200 kor. Ezenkívül a 7 éven felüli gyermek után évi 1200 kor. ruhapénz is fizetendő. A hét éven felüli gyermekek után járó díjakat a város tartozik fizetni. Ezért a tanács utasította az előjáróságot, hogy kísérje figyelemmel és nyomonza ki, van-e a hatóságilag elhagyottá nyilvánított gyermekeknek hozzátartozójuk s ez esetben a tartási költséget ezekkel fizettesse meg.

**Jön! Szezoneseemény Éneklő Vénusz.**

**Társadalmi és egyesületi élet.** Az Ifjusági Vöröskereszt Egyletek husvéti kiállítás. Virágvasárnap délelőtt volt az Ifjusági Vöröskereszt Egyletek husvéti kiállítással kapcsolatos vásárainak megnyitása a Kereskedő Társulat dísztermében. A megnyitáson ott voltak Kratochvíl Károly altábornagy, Ady Lajos kir. tankerületi főigazgató, Fráter Erzsébet Vöröskereszt egyleti elnöknő, dr. Petzkó Ernő alelnök, Sztankay fémipari, Veres ref. tanító képezdei, Révész leány felsőkereskedelmi, Pap ref. tanítónőképző, Gál társulati polgári fiúiskolai igazgató és sokan mások. Ifj. Ríck Antal helyi megbízott ismertette az Ifjusági Vöröskereszt lényegét, történetét s nagy elismeréssel emlékezett meg a debreceni 17 csoport másfélévi buzgó és áldásos munkájáról, ami az ifjuság lelkesedésén kívül a tantestületek bámulatos áldozatkészségének köszönhető. A kiállítás tárgyai igen izléesek s amellet nagyon olcsók. A vásár ma este 6 órakor zárul. Tegnap este Debrecenbe érkezett a kiállítás megtekintésére az Ifjusági Vöröskereszt Egyletek központi küldöttje Sebestyén Erzsébet tanárnő, vöröskeresztes megbízott, aki a vallás és közoktatásügyi minisztérium által egy évre szabadságot tartott, abból a célból, hogy ott alatt az Ifj. Vöröskereszt eszméjét az egész országban terjessze.

**A Baross-Szövetség választmánya** 27-én, kedden este fél 9 órakor Piac-utca 8. sz. alatt az I. emeleten tartja rendes ülését.

**Mégis csak bűnös az aradi repatriáló hivatal főnöke.** Aradi tudósítónk jelenti: **Tomasdan** Octavian oláh lelkész egyik aradi társaságban azt állította **Vacan** Aurélról, az aradi repatriáló hivatal főnökéről, hogy egy repatriálótól 4000 lei tiszteletdíjat követelt. E kijelentés tudomására jutott **Vacan** Mak, aki fegyelmi vizsgálatot kért maga ellen. **A vizsgálat ártatlannak találta és felmentette.** Ekkor **Tomasdan** ellen rágalmazási pört indított **Vacan**. **Az aradi törvényszék Tomasdant felmentette, mert beigazoltnak találta a Vacan elleni vádakat.** A nem várt kiejlet tehát mindenképen elégtételt szolgáltatott, — a kecske is jóllakott és a káposzta is megmaradt. Ennek következtében **Vacan** Aurél, mint rehabilitált férfi, újra felvette a társadalmi érintkezést.

**Jön! Szezoneseemény Éneklő Vénusz.**

**Cseh kommunista lap rémhírei Magyarországról.** Rendkívül jellemző arra az állandó impertinens aknamunkára, melyet a kisantant Magyarország ellen folytat. A „Szlovenszko Dennik” egyik legutóbbi számában „Budapest bizonytalanságban” címen cikkét közöl, melyben egyebek között így ír: „A magyar fővárosban nagy a fejtelenség. A hangulat olyan, mintha minden pillanatban kitörne a forradalom. Fekete inges fascista osztagok járkálnak be a várost (1) és a rendőrség nem mer ellenük fellépni. A parasztság készülődik a városok ellen. A városokban „véres összeütközések történtek.”

**Jön! Szezoneseemény Éneklő Vénusz.**

**Hírek a rendőrségről.** **Fizetés nélkül vásároltak.** Tegnap a Kontsek Kornél divatárucég üzletvezetője, Kondor Dezső jelentést tett a rendőrségnek, hogy a napokban beállított az üzletbe három nő, egy idősebb s két fiatalabb s ruhaszövetet akartak vásárolni. A vásárlók, akik zsidó zsargonban beszéltek, kiválasztottak egy két és fél méter hosszú drappszinű szövetet 28 ezer korona értékben s azután fizetés nélkül távoztak. A csalást csak később fedezték fel. A nyomozás megindult a családok közrekerítésére. — **Elloptak egy mágnespatkót.** Vértési József gépműhelytulajdonos jelentést tett a rendőrségnek, hogy az egyik Zugó utca 6. sz. alatt levő motorházából elloptak egy 80 ezer korona értékű mágnespatkót. A lopást a ház tetején keresztül követelték el s a jelekből ítélve a tolvaj lakatos ember lehetett, aki meglehetősen értett a mesteriségéhez.

## SZÍNHÁZ

**HETI MŰSOR:**  
Kedd: Pillangó főhadnagy.  
Szerda: B) bérlet, Pillangó főhadnagy. Csütörtök: C) bérlet, Pillangó főhadnagy.  
Péntek: D) bérlet. Nincs előadás.  
Szombat este: A hamburgi menyasszony. Jubiláris előadás.  
Vasárnap délután: Dollárkirálynő. Vasárnap este: Aranymadár.  
Hétfő délután: A hamburgi menyasszony. Hétfő este: Pillangó főhadnagy.

**Pillangó főhadnagy.** A bécsi operettlibrettó a „Vigözvegy” óta egy helyben stagnál s annak motívumait, helyzetait variálja nagyon sokszor szemérmetlen leplezetlenséggel. Va-

lahogy így áll a dolog a magyar katonaooperettel is a „Tatárjárás” óta s ennek a kétségtelenül kedves operettnek fakó utánérzése jelent meg hétfőn este a Csokonai-színház színpadán a „Pillangó főhadnagy” felújításával. Ugyanazok a figurák, csak kevésbé jól felvonalazottak, hasonló helyzetek, a komikum tagadhatatlanul rufinos kiélezésével, de pőzos és prózai ellágyulásokkal és az alszontimentalizmus épen nem rokonszenves fajtájának kihasználásával. A muzsikában pedig csak helyenkint csillannak fel a nagy tradíció szikrázóan pezsdülő színeinek szerencsés reminiscenciái, egyébként főlőlegesen nagyképu, műmagyarokodása pedig egyenesen bántó.

A Csokonai-színház felújítását **Unger** helyes színpadi érzéssel, színesen, ötletesen rendezte és bizonyos kivételek leszámításával — az együttes sima és biztosan kialakult. A táncmester helyett szerződötett atletikai tréner kezének hatása máris jótékonyan meglátszik az énekesegyüttesen: ujabban úgy látszik, a nehéz atletikát kultiváltatja. A második felvonás homorított saltói például határozottak és biztos technikára vallanak, anellett, hogy az operettársulat tagjai a dupla Nelson titkaiban már teljesen otthonosak, nem is számítva kitünő ugróteljesítményeiket.

**Timár** Ila lendületesen, fiatalos temperamentummal, kedves jókedvvel vitte az együttest, a lírai jelenetekben pedig nagyon finoman érvényesítette bensőséges bájosságát. Kivételes szépségű szopránja a sóvány dalokban is hűs fényrel s erővel csillogott.

**Unger** rokonszenvesen komoly, uri egyénisége súlyt adott a főhadnagy alakjának s hangja is melegen zengett, **Markovics** sok egyéni kedvességgel, izléeses eszközökkel, karakterizáló humorral formált **Csolán**ja igen stílusos figura és helyenként **Rólkó** széles kodélya is kitünően érvényesül.

**Farray** rokonszenves összetartó erővel, biztos kézzel dirigált. **Sarah Bernhardt** meghalt. Párisból késő éjjel jelenti a Havas-ügynökség, hogy **Sarah Bernhardt**, a világhírű drámai művésznő hétfőn este 8 órakor meghalt.

**Színházak és mozgószínházak közleményei:**  
Vigszínházban: **Halálós mámor.** „Haggard” gyönyörű regénye 6 felvonásban, remek **Pathé** kísérvél:  
Szerdán: **Megváltó szerelem!**  
Jön! **Kis Csibész.** Főszerepben **Jackie Googan**, a „Fiaccám” kis művésze.

**Conrad Veldt** főszereplésével az Országút tragédia 5 felvonásban és **Mary Rickford** főszereplésével **Önagysága** a mindenes szerelmi játék 5 felvonásban ma utoljára az Apollóban

**Omnia mozgó.** Ma kedden utoljára: **Nagy város híjánai.** Kalandor regény 7 felvonásban. Kísérő **Fatty** burleszk.

**Koldusheregnő.** Nick Carter detektívregény ma utoljára.

**Szerdától Péter** Szergejus. Tolstoj regénye.

**Jövő héten** Krisztus élete, halála, feltámadása. Szezoneseemény.

Jön! **Bi-Bu-Bó?**

**Apolló mozgó**  
Szerda, csütörtök, szombat, vasárnap március 28-29-31 ápril 1.  
Az idei szezon legnagyobb filmje. Az örök emberi érzéseknek, a szeretet és türelmetlenség örök harcának meglevenítője **D. W. Griffith** hatalmas filmalkotása az **INTOLERANCE**  
10 felvonásban.  
JEGYELŐVÉTEL.

**Szenzációs ujtás a permetezők gyártásán!**  
**Veréb István „SUGAR”** permetező gyártó Debrecen, Szappanos u. 16. szám, már 24 éve gyártott, több kiállítás és versenyen első díjakkal kiüntetett „SUGAR” permetezőjét ismét lényegesen tökéletesítette és a f. évre **ujjonnan szabadalmazta** hozza forgalomba. **Veréb István „SUGAR”** permetező szívo szekrényét a fenékből egy darabból sajtolja, mely által bámulatosan egyszerre több, könnyebb és mégis tartósabb s olcsóbb mint bármely permetező.  
**Képfotó: SESZTINA LAJOS** vasnagyerkeskedésében és **VERÉB ISTVÁN** permetező gyártónál. Felelőség mellett.

**Női és férfi kalapátalaktások legszebben készülnek Széll Gergely-nél**  
Piacz-utca 63. Telefon 11-11.

**Husvétii illatszerek**  
legjobb minőségekben és különféle illatokban  
Viszontelárusítók is beszerezhetik a  
**Dr Rex Drogueriában Debrecen. Városház épület.**

ma már ben vesz kifizetés, sem az nem tét árak méjén és napjaiban svájci fr most ezt tartják sági hull nek az tekintetb alapja.

**A vértügyi min** hogy a h a tapasz tása nem figyelemv esot, inté tását a h hajtsa vé

**A cukor** mélyebb utotermét meléstobb maradt mellékter állított tr nyóket je talaj tpa vel a cuk nem csak gok vani ara olyan kabérek melés. A (Piac u. 9 belileg va ellenében tást és termelési vonatkozó

**Kukoric** Ahol a mi hernyója círok, kök tevő a ku a mult év jaban volt tételek me duljanak növényvéd 9. I: em. csatolása felvilágosi közlendő tására.

**Tartott** ban a felb tottak, áre reslet nagy ronáig, kö szarvasmar volt. Jobb 500 koron pos borju ökör párja lén 140—

**Magy** Berlin 25 5539, Londo 2617 1/2, Prag 710-30, K 671-91, Loni Berin márká Páris francia 109 1/2-113 1/2, Zürich sváj kor. 510-30, deliár 3690-10-11, Brüss

**Devi** Napoleon 1: -34, Amste 97, Lei 17-710-30, K 671-91, Loni Berin márká Páris francia 109 1/2-113 1/2, Zürich sváj kor. 510-30, deliár 3690-10-11, Brüss **Term** A mai term irányzat melle

ma már ben vesz kifizetés, sem az nem tét árak méjén és napjaiban svájci fr most ezt tartják sági hull nek az tekintetb alapja.

# TESTEDZÉS

## Meglepetések napja

A vasárnapi bajnoki mérkőzések ugy Debrecenben, mint a fővárosban bővelkedtek a meglepetésekben.

**DKASE-DEAC 2:1.** Félidő 0:0. Nagyerdői pálya, 2500 néző. Bíró Müller Gyuta (Budapest). Az egyetemi csapat gólokkal volt jobb ellenfelénél, de balszerencséje és a DKASE új kapuának, Mészárosnak bravurosa védeése következtében vereséget szenvedett. Az első félidő folytonos DEAC-támadások ellenére gól nélkül végződött. Ökrös, Csáky, Nagy Bálint vezélyesebbnél veszélyesebb lövéseit Mészáros sültsosan, bravurral védi. A második félidőben a KASE Sipos védhetetlen, 16-os vonalról lött szabadrúgásával megszerzi a vezetést, majd Ökrös III. nyomja be a mellével a labdát az egyetemi hálóba. Rá pár perc múlva Nagy Bálint védhetetlen lövéssel megszerzi az egyetemi csapat góját. Az egyetemi csapat minden embere felkészüléssel játszott. A közvetlen védelem biztos volt, Albissy válogatott formát áruít el, a halvesor kitűnően megállotta helyét, Poroszlay, Ökrös, Szlávik szinte tömte a csatársort labdával, míg a csatársorban Ökrös Károly, Nagy Bálint tündek ki. A KASE Fried II. megsérülése után tíz emberrel is nagy lekedéssel játszott. A KASE a győzelmével a bajnokság tilkos favoritja lett.

**DVSC-DMTK 1:1.** Félidő 1:0. A bajnokság élén álló Vasutas Sport Club hétről-hétre lead egy-egy értékes pontot. Most a DMTK-val osztott az bajnoki pontokon. Az első gólt a DVSC éri el Horváth révén, amit Mertin egyezít. Bíró Balogh Imre volt, aki egy tizenegyest nem itélt meg a DMTK javára.

**A DTE győzelme Diósgyőrött.** A DTE értékes győzelmet szerzett a kerületnek Diósgyőrött, ahol a Kupa-elődöntő során 2:0 arányban legyőzte a DAC-ot Főrizs és Barta góljaival. Győzelmét folytán április 8-án a budapesti Vasasokkal fog összejátszani Debrecenben.

**DEAC II.-DKASE II 3:1.** Szövetségi díj. Bíró Szabó Kálmán.

**DEAC ifjúsági-DKASE ifjúsági 2:0,** barátságos mérkőzés.

**Helyegyházi TVE-DMTE 4:0,** bíró Kondor Aladár.

**Fővárosi eredmények:** A fővárosi bajnoki mérkőzések legnagyobb meglepetése az UTE 1:0-as veresége volt a VAC-tól. Az UTE vereségével az MIK került a bajnoki lista élére, amely 2:1 arányban nehéz küzdelem után legyőzte a Törökvest, MAFC-Zugló 0:0 eredménnyel végződött, míg a BTC 1:0 arányban győzte le a MAC-ot. A Vasas 2:1 arányban győzött a KAC felett. II. osztály: UTSE-Postás 3:0, RTK-Husiparos 1:0, EMTK-KAOE 2:1, TTC-VIL ker. 1:0, BEAC-Testvériség 0:0, Ékszerész BTK 1:1.

**A Békessy Béla Vívó-Club győzelme Kecskeméten.** A debreceni Békessy Béla Vívó Club vasárnap a Kecskeméti AC vívócsapatával mérkőzött és 15:10 arányban értékes győzelmet aratott. A debreceniek közül *Beckner József* ötnagy 5, *Takács Elemér* százados, *Májerszky Béla*, dr *Hajnal Dezső* 3-3, *Taubler Dezső* 1 győzelmet aratott.

**A kerület tanácsa** ma, kedden délután 6 órakor gyűlést tart a Royal kávéházbeli hivatalos helyiségben. Előzőleg az ítélőbizottság tart ülést.

**A testnevelési tanács segélye.** A debreceni testnevelési tanács kérelmet intézett a városi tanácshoz, amelyben 1923. évre egy évfolyam koroná támogatást kér. A tanács kiadta az ügyet a jog- és pénzügyi bizottságnak azzal, hogy az összeget az 1923. évi költségvetésbe állíttassa be. Egyben pedig utasította a számvétséget, hogy az 1922. évre adományozott egy millió koronáról szóló elszámolást vizsgálja át.

**A MASz kerületi közgyűlése.** A Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete vasárnap tartotta közgyűlését. Elhatározták, hogy a kerületi atletikai bajnokságok megrendezését a Hajduböszörményi TE-re bízzák, míg a pestvidéki kerületi bajnokságot Debrecenben rendezik meg. A megjelölt tisztújítás során a kerületi tisztikar a következőképpen alakult meg: Elnök: Zöld József. Alelnök: dr Dárkó Jenő. Előadó: dr Nánássy Zoltán. Pénztárosok: dr Kupinszky Sándor, Ellenor Kiss Kálmán. Intéző-bizottság: dr Payer Dezső, Hadházy Dezső, dr Sajtó László, Semyei Oláh István, Váry Sándor, Lipóczy Norbert, Beckner József, Keresztessy László, Csáky Gergely.

# KÖZGAZDASÁG

## A devizaközpont megakadályozta a korona leromlását

A mai nap a magyar koronában általános javulást hozott felszínre, aminek jelentősége főleg abban áll, hogy valamennyi külföldi tőzsdére kiterjedt és kiküszöbölte azokat az éles diszparitásokat, amelyek az egyes külföldi tőzsdék értékelései között mutatkoztak. — A mai nap korona jegyzései világosan mutatják azt a tényt, hogy a korona sorsát ismét a devizaközpont tartja kezében.

### Sikerült a külföldi spekuláció koronarontó működése alól kirántani a talajt

A korona külföldi paritása a múlt hét végén 11 és 11 és fél között mozgott, sőt pénteken a legalacsonyabb korona paritás a berlini 10 és fél mutatott. A 10 és feles pénteki korona hatása még meglehetősen nagy volt és a devizaközpont ezen a napon volt kénytelen felemelni a külföldi devizákat egy oly nivóra, amelyek az előző napi 13-29-es koronaparitás után már csak 12-27 százalékos paritásnak felel meg. A pénteki berlini 10 és feles paritás jelentette a korona zuhanásának mély pontját s ezen a napon

### a korona sorsának irányítása ismét a devizaközpont kezébe jutott

A szombati korona paritások a péntekihez képest kivétel nélkül kedvezők voltak, dacára annak, hogy a 11 és feles paritásnál nem mutattak többet. A korona átlag értéke szombaton 11 és egynegyed körül volt. A devizaközpontnak azonban sikerült ezen a napon a külföldi fizetési eszközök újabb drágítását elkerülni és megtartani azokat a 12-27 korona paritáson.

Ennek a kétségkívül nagy eredménynek a hatása a mai napon bontakozott a maga teljes egészében ki, amennyiben

### valamennyi külföldi pénzpiac igazodott a devizaközpont által megállapított nivóhoz

felelt a magyar koronát ennek a nivónak megfelelő árfolyamra. A prágai 12-29-es korona paritás 1 és egynegyed centimes-sal magasabb a Prágában eddig elért mély pontnál és a bécsi 12-12 paritás annál is inkább megnyugtató, mint hogy a korona romlását elsősorban a bécsi valutaforgalom használta ki. A berlini 12-10 os paritás szintén erősen közel járt a devizaközpont változatlanul tartott 12-27 nivójához és így azután a helyzet kilátásai mindenképen kedvezők.

**A helybeli záróra.** A debreceni nyílt árusítási üzletek záróját szabályozó 75,962—1922. sz. rendelet értelmében *husvét vasárnapját megelőző hat napon* a fűszer és élelmiszerüzletek este 8, egyéb üzletek este 7 óráig tarthatók nyitva.

**Nagy lanyhaság a budapesti vágómarha vásáron.** Felhajtás 1505 marha, ebből 28 román. Árak: ökör 500—80, kivételesen 600—40, bika jobb 470—530, kivételesen 600—50, bivaly 280—390, tehén jobb 360—550, kivételesen 600—30, kicsontozni való 200—70, növ. marha 320—450. A felhajtás jóval meghaladta a szükségletet, mert külföldi vevő csak kevés jelent meg a piacon és a helybeli huszfogyasztás

mérsékeltőbb a husvétüi ünnepek előtt. A vásár igen lanyha irányzat mellett folyt le és az árak I. r. minőségűeknél 30—40, a többi minőségűeknél pedig 40—50 koronával csökkentek. Néhány száz eladatlannal maradt. A vásár husvét hétfője miatt április 3 án lesz megtartva.

**Tartott a debreceni sertésvásár.** A debreceni hétfői sertésvásárban a kövér piacon a felhajtás meglehetősen nagy volt. Ennek ellenére az árak mégis többé-kevésbé tartottak voltak. A prima sertés kilogrammja 930 és 1000 korona, a közepes kilogrammja 900 és 930 korona között ingadozott. A silány sertés ára 750 koronától felfelé. A sovány piacon a felhajtás közepes volt. Az árak magasak. Hízónak való sertés ára kilogrammonként 700 koronától 750 koronáig. A kereslet nagy volt.

## A TŐZSDE

### Magyar korona: 12

#### Zürichi zárlat

Berlin 260, Hollandia 213<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Newyork 541, London 2539, Páris 3525 Milano 2630, Prága 1605, Budapest 12, Beigrád 555, Varsó 140, Bécs 75<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, osztrák bélyegzett 76, Szófia 370.

#### Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 16000 pénz, Beigrád dinár 44<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—46<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Amsterdam hollandi forint 1708—58, Lei 19—21, Kopenhága dán korona 836—66, Krisztiania norvég korona 784—814, London angol font 20300—900, Berlin márka 26—22, Italia lira 212—23, Páris francia frank 279—89, Prága szokol 128<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—34<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Stockholm svéd kor. 1152—92, Zürich svájci frank 800—30, Bécsi osztr. kor. 6—6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Szófia leva 30—31, Newyork dollár 483—120, Varsó lengyel marka 11—12, Brüsszel belga frank 241—51.

A korona 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub>-es szombatinál alacsonyabb jegyzése teljesen hatástalan maradt a mai tőzsdai üzlet irányzatának kialaku-

lásánál és minthogy a ma rendezési nap volt, alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. A már régóta érezhető de mindinkább erősödő pénzihiány szintén zavarta a spekulációt és így a vtelkedv rendkívül tartózkodóvá vált. Az egyes értékeket alig lehetett elhelyezni, mert csak minimális pénzájlat mutatkozott. A helipénz újból 16 és fél százalékig szökött fel, ami sokakat arra ösztönzött, hogy tőkájukat kospénpénzbe fektessék. Zárlatkor az irányzat lanyha, a hangulat tartózkodó.

### Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén egyre jobban érezhető pénzihiány miatt az üzlet mindvégig vontatott és csendes volt. Az árak az utolsó napokhoz képest alacsonyabban alakultak és a buza bud. paritásában 200 koronával olcsóbban került forgalomban. Keresett volt a zab. Buzát állomáson minőség és fuvarfekvés szerint 190—95, a rozsot 125, a zabot 140 koronáért árulták, tengeri állomási ára 103—4 korona, budapesti paritású buza 77 kilós ára ab közrakár 19 kor. került eladásra.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 1930—500, egyéb 19100—300 78 kilós tiszavidéki 19500—750, egyéb 19300—500, rozs 12500—700, tak. árpa 10500—500, sörára 11000—500, zab 14000—14500, tengeri 10700—11000— korpa 6300—400.

A mai naptól kezdve a tőzsdelitkárság az előfordult kötésekkel a nyilvánossággal nem közli.

### Zürichi esti magánforgalom

Páris 3445, London 2539, Newyork 541<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Milano 2642, Hollandia 213<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Berlin 259, Bécs 75<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, osztrák bélyegzett 76, Szófia 370, Prága 1607<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, Varsó 130, Budapest 12, Beigrád 555.

### Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 1675 sertés, 13 südő, amelyekből 909 sertés és 17 südő maradt eladatlannal.

Árak: zsirsertés öreg I. r. 915—1000, fiatal nehéz 765—260, közép 1030—200, könnyű 700—1115, südő 900. Vidékre élve elsz. 95 darabot.

Vágóhídi zárításra felhajtás 84 sertés maradt 60 darab eladatlannal.

Árak: fiat. könnyű 950—1120. A vásár irányzata a gyengébb huszfogyasztás miatt vontatott.

## Értékpapír árfolyamok

Bankok:	Százári	Vegyesek:	Schwartz
Angol 4200	Kohó 60000	Ált. Légsz. 34000	Szikra 7100
Hazai 9800	Kohó 70000	Bárdi 2400	Stummer 24250
Agrár 3800	István 9500	Baróti 3500	Telefon 25500
Magyar hitel 33000	Köb. téglá 22000	Boni ex 17500	Temesi sör 26000
Jelz. 1000	Északmagyar 85000	Brasó 69500	Pannonia 5600
Lezámitoló 5750	Cement 63000	Chinoin 8900	Török 4900
Olasz 1575	Drasche 39000	Danica 15000	Pamut —
Osztrák Hitel 6400	Magnesit 265000	Egisz 3700	Vasm. vill. —
Angolbank 13000	M aszfalt 10500	Diana —	Zagyvapálfalv —
Bosny. agrár 3600	M. Ált. Kész. 314000	Izzó 67000	Villányi 6400
Iparbank 2000	Kerámiái 27500	Textil 5300	Mezőgazd. 22000
Horváth 3700	Nagybányai 10800	Gyapjumosó 19500	Klein és fia —
Hermes 2800	Ujlaki 25500	Papírpap 8600	Georgia uj 110000
Ingatlan 12000	Urikányi 165000	Részvényosr 83000	Unio színház 2300
Forgalmi 3100	Salgó 120000	Szövkötő 14000	Vármegei 2550
Ker. hitel 3000		Spodium 16500	Faipar:
Földhitel 36500	Athenaeum 26400	Temesi szesz 19000	Ált. Faipar 1825
Közp. Jelz. —	Stefaneum 6300	Fellen 93000	Cserző —
Városi 1000	Globus 7000	Flóra 28000	Egy. fa 1600
Merkur 1475	Pallasz 10000	Fővárosi sör 12200	Funieryár 8900
Nemz. bank 2000	Révai 13000	Goldberger 16750	Guttmann 29000
Nemz. k. 45000	Rigler 18800	Gschwindt 100000	Hazai 3750
Cseh 1300	Kunos i 4160	Hung. mütr. 64.00	Kőrösbányai 1600
Német 1050		Horvát 151000	Kronberger —
Takarék és biztosítók:		Kábel —	Lignum Trus 11000
Belvárosi 2700	Koburg 11500	Juta 20000	Erdő 1825
Fővárosi 6000	Csáky 8000	Karton 28500	Malomsoky 3250
Lipótvárosi 1000	Gépgyár 87000	Keglevich 1700	Nemzeti 47000
Magy. Ált. 10000	Fegyver 265000	Királyautó 1800	Lichtig 1600
Pesti hazai 77500	Franklin 12500	Királysör 9300	Ofa uj 41000
M. orsz. tak. 6000	Ganz D. 2500000	Keleti 12600	Magyar Lloyd —
Első Magy. —	Ganz vill. 275000	Klotild 11900	Rézányai 1300
Fonciére 15500	Gép és vasut 15250	K. Polg. Sör 55000	Szlavonia 600
Jég 4600	Györfly 13500	Cukoripar 370000	Union 15500
Pannonia —	Kaszab 18000	Nagybecsk. —	Viktoria 2910
Magy.-Francia —	Kühne 17000	Krausz 32000	Zabolai 22000
	Kühne uj 16000	Fiumei —	Zentai —
Malmok:	Láng 66000	Szegedi 85000	Honfia —
B.-miskolci 17100	Lipták 5550	Royal —	Magyar Amer 10500
Coacordia 12700	Mág 16500	Toxaji —	Merkur —
Első Bpest 39000	Magyar acél 52000	Lámpa 30000	Közlekedési vál.: —
Gizella 9750	Magyar-Belga 27000	Ligetszanat 4900	Adria 79000
Hungária 20500	Motorgyár 12000	Auer 28750	Atlantica 14000
Törökzentm. 5900	Olom 7800	Kender 11000	Levante 120000
Viktória 74500	Vegyipar 91000	Óstermelő 51500	Miskolci 8300
Transzdan. 10000	Vagongyár 16750	Rugyanta 28500	Trust —
Békéscsabai 8000	Roessemann 17000	Szalami 7000	Trust uj —
Királymalom 10500	Schlich 20500	Vasut forg. 13500	Nova 18000
	Schuller 12000	Marosi petr. 10000	Közuti 3700
	Tendlorf 16750	Ocean 10000	Városi 1775
	Wörner 5900	Olajipar 14000	Déli 17500
Beocsini —	Hofuer —	Pilöbus 8200	Allamvasut 68500
Brassói —	Rima 18700	Püspöki 2550	Bur 2300
Borsóti 87000	Chandoir —		
Lőrinci 18000			

Elővételi jog: Csehbank 50, Ingatlanbank 400—340, Keresk. bank 1400, Hofher 16250—150.

# REGÉNY

## TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 23

Hej, a bakamennországbán, minden másként van. Ott a Káplár ur, utána a szakaszvezető lép be az őrmester ur nyájas, szelid társaságában. Ezek azután megint elkérdegetik: „Ki akar szabadságra menni fiúcskák? Harminc nap szabadság a „kis-szabadság”? De hát ilyen keveset nem is érdemes kérni. Kérjétek édes kis lelkeim! Aztán kimegyünk sétálni a kolbász virágos, borpatagos mezőskére”. (Aj, bizony nem úgy, mint ideleln, ahol a szakaszvezető ur, meg őrmester úgy lépnek a szakasz elé, mint az élő vasvilla, aztán elkialtják magukat, hogy: „Hénnye erre meg arra, azt a fűzfán fűtülő mindenségeit a sárgarézcsattos, tátott pofájú, prófut leső ebadtának.” Meg aztán ahol sorra kerül a borjuszij, töltény-táska, gombok, egyszóval az egész baka-gyönyörűség, hogy elég „glancos”-e.)

Ajaj! A bakamennországbán egész más világ van, A hadnagy ur, a kapitány urótt sétálni viszi az öregcsontokat arra a gyönyörűséges rétre, ahol minden vfrágszál egy kolbász, minden vakondtúrás egy-egy finom kenyér, a mező közepén pedig drágalátos bor folydogál szelid patak formájában.

(Tyű! Bizony nem úgy, mint a földön, ahol a hadnagy ur, meg a kapitány ur kirukkolatja a száradat, aztán erdőn, pocsótán, vizen, szárazon „egrecéroztatja.”)

Délután megint ágyban hever a menyébéli baka. Az ebédet megint csak behozzák a mosolygó, szárnyas szakácsnék, tündér-szobalányok. Aztán egy kis pihenés jön finom „cibarral” meg huszonegyezéssel. Fegyvervizit az van ott is, csak hogy a fegyverek maguktól pucolódnak, úgy hogy a baka-gyerek csak csupa dícséretet kap a vizitáláson, olyan csuda tiszta a puskája.

(Hej nem úgy, mint a földi siralomvölgyben, ahol délután oskola van, gytacsölvés meg nagy kemény fegyvervizsga, melyen alig is halani mást, mint: „Erre meg arra, milyen a puskád te kőfic?”)

(Folyt. köv.)

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

**Uri asszonyok,** kik még nem tudják, siessenek meggyőződni róla, **Szilágyi Széchenyi-u. 1.** alatt a leg-zsebb gyapjufonalat és mindenféle kézimunka anyagot legjutányosabban lehet vásárolni.

**Fogműterem Budapestről**  
Mutassa meg a rossz fogát és műfogát  
**VÁRY JÁNOS**  
államilag vizsgázott fogásznak. Mérsékelt díjazás. — Felvilágosítás díjtalan.  
Barabos-utca 18. (Nagytemplom mögött.)

**Bécsi női kalapudonságok**  
megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések modellek után rövid idő alatt készülnek  
**Kohn Helén** kalap-zalonjában Piac-utca 73. sz.

## Azonnal átadó lakás!

Szabadrend lkezés alatt álló, nagyon szépen berendezett három szobás urilakás, honyha, speiz, faskamara, pince és külön padlással. Villanyvilágítás. Csapó-utca végénél. Villanyos közlekedés. Egészséges, tágas, tiszta szobák. Értékes butorok és pedig:

**A hálóban:** egy komplett teljesen új hálóberendezés, fehérre zománczott keményfából, fekete és arany gravírozással Selyem ottomán és szőnyegek.  
**A vendégálmóban** egy személyes komplett hálóberendezés.

**Uriszoba:** narancssárga bükk, ágy, angol fotelek, divány, dohányzóasztal stb.

**Konyha és speiz berendezések.**  
A bérlőknek az összes butorokat meg kell venni, melyeket azonban — a mai viszonyokhoz képest — nagyon jutányos ártért megkaphat és

azonnal hozzájut egy igen szép és kényelmes, teljesen berendezett, egészséges 3 szobás urilakáshoz!

Bővebb felvilágosítást nyújt és a komoly érdeklődőkkel tárgyal egyedüli és teljhatalmu megbízottam a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda.

Veres-utca 9.

## Legolcsóbb és legszebb húsvéti ajándék a könyv

AJÁNDÉKULALKALMAS.

Imakönyvek, Zoltárok, Szépirodalmi és tudományos művek, Ifjúsági iratok, Képeskönyvek, Mesekönyvek nagy választékban kaphatók

**CSÁTHY FERENCZ**

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen **FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM.**  
Telefon 2—96.

**Könyvudonságok mindennap érkeznek.**

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ  
olesón beszerezni tessék  
menni, hol kevésbé használt ur ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

## Új cipő műhely!

Varga-utca 11.

hol a legkényesebb izléseket kielégítve dolgozom, Kérem a rendelő közönség szives pártfogását.

**SZIREK FERENCZ**  
uri és női cipész.

**HUSVÉTI LOCSOLÓS PARFÜMÖK** minden illatban és nagyságban  
Húsvéti ajándékok manikűr, parfüm és fésűkzetták stb. legolcsóbban szerezhetők be  
**KORZÓ DROGUERIÁBAN** Piac-utca 42.  
Telefon 14—80

**NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK KÓSA**  
KALAPOS  
Kossuth-utca 3. sz.  
Piac-utca 22—24. sz.  
Telefon: 0-21. szám

189—1923. gű.

## Árverési hirdetmény

városi legelőbirtok bérbeadására

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Hortobágy Kőudvar elnevezésű 365 k. hold területű és a sámsoni gyakorlóteréből kihalított 70 k. hold területű legelőbirtoknak a f. évi legeltetési időnyre leendő bérbeadására utóajánlat folytán a városi tanács által új nyilvános árverés megtartása rendeltetett el. Az árverés f. évi március hó 31-én, d. e. 9 órakor a városháza kistanács-termében fog megtartani.

Az árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az árverések eredménye ellen utóajánlatnak nincs helye.

Debrecen, 1923 márc. 26.

A városi tanács gazdasági és erdészeti ügyosztálya.

## Húsvéti locsolók

Parfümök, kölnivizek, Tojásfestékek, Likőr és rumkészítéshez essenciák legolcsóbban kaphatók

Jósa és Jóna Drogueriájában.  
Kossuth-u. 6.

## Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város Faármegállapító Bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 8210—1922. M. E. sz. rendeletéhez képest közhírré teszi, hogy az import tűzifára vonatkozólag a következő tájékoztató árakat állapítja meg.

Külföldről behozott import hasáb tűzifa ára:

a) 10.000 kg-ként (vagonként) ab vasuti állomás 146.000 korona.

b) 10.000 kg-ként (vagonként) ab fatelep és viszonteladónak 156.000 korona.

c) Mn-ként ab fatelep aprítatlan állapotban 1800 korona.

d) Mn-ként ab fatelep aprított 2000 korona.

e) Kg-ként aprított állapotban kiskereskedőnél 23 korona.

A fentiekben megállapított tájékoztató árak és rendelkezések 1923. március 24-én lépnek életbe.  
Debrecen, 1923 márc. 24.

ZÖLD, tanácsnok a Faármegállapító Bizottság elnöke.

## M. Nagy Mihály

kalaposnál, Péterfia-u. 8.

**MÁRMOST**

alakítsa át női szalmakalapjait.

**LEGUJABB**

**BÉCSI MODELLEK!!!**

## Apró hirdetések

Eladó

új 39 es fekete magas cipő, fehér antilop cipő, barchent blúzok és pongyolák, gyermekruhák és kalapok, könyvek, konyhakredenc ruhásszekrény, henteser Kandia-u. 7.

**12 HP Gőzkazán**  
Clayton-Schuttlevort féle huzatos 1922-ben vizsgázott jó állapotban eladó. Tulajdonos Juhász Ferencz Balmazújváros Kossuth-u. 13

## Ocska vasat

rezet s mindenemű fémét legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételt elszállítok

**STEINER,**  
Eötvös-utca 110.  
Telefon 6-86.

## Aranyat,

ezüstöt, briliánsat a legmagasabb ártban vásárol. Kétféle ékszerkészítő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon-szám 624.

Csaó-utca 67.

Bálint József asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

**Hullott haját**  
legmagasabb ártban veszek Párisi Hölgyfodrász Szalon Simeonffy-utca 7.

**Kocsi**  
bőrfeleles jó kivitelben 1 és 2 ló után eladó. Kigyó-utca 16.

**Ólomot**  
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.



## Házvevők!

Nagy udvar!  
Rögtön beköltöhető két szobás lakás mellékhelyiségekkel!

Ara két millió 300 ezer korona

Masszív épület, kőalapozaton, téglafalazattal, palával fedve.

Eötvös-utca 90.

Kut-utca 55. sz.

két utcára átnyúló ház! (Csonka-utca sarkánál!)

Két rendbeli lakás. Nagy sertésöl, baromfiöl, elkülönített majorsági udvarral. Villanyvilágítás mindenütt. Vízvezeték. Szőlőtugas, néhány gyümölcsfa.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel.

Iroda: Veres-utca 9.

## Szépség, hatalom, gazdaság!

Vénusz Kozmetikai intézetemben eltávolítottok mindenféle arcbőrhibát, 10 nap alatt az arc ragyogó szépségű lesz. Széplőt, májfoltot, pattanást, mitesztet, szemölcsöt, orr és kézvrösséget, eltávolítottok hajszálakat, arc-, mell- és karról végleg. Arcmaszázás, mely rendkívül fiatalít, bérletben kapható.  
**Debrecen Széchenyi-u. 16**



**A Barna-u. 2./Bés a Barna-u. 2./c ház 16**  
Természetes, hogy ezeket az eladásokat is a 23 év óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat bonyolította le!